
Традиционални београдски конгрес о КГХ, jeдини међународни стручни скуп у Еврoпи који се одржава сваке 
године, и овога пута је (децембра 2017) имао свој тродневни научно-стручни програм и изложбу опреме 

енергетских апарата и инсталација. Међутим, Друштво за КГХ је било иницијатор и организатор и 
првог састанка америчке асоцијације АSHRAE, која се незванично сматра светском асоцијацијом, са 

европским националним удружењима струке грејања, хлађења и климатизације. Многе од њих сарађују 
на разне начине у различитим формама са ASHRAE-ом на шта их наводе савремени глобални проблеми у 

области енергетике у свету, јер се ради о најстаријој и најискуснијој инжењерској институцији у домену 
науке, технологије и индустрије КГХ, од које много тога може да се научи.

Конгреси о КГХ у Београду спадају међу најзначајније састанке о енергетици у Србији. Овога пута је то 
била комбинација редовног међународног конгреса о КГХ не само са темама о потребама за енергијом у 

свету, него и са изложбом разних софтвера, примера модерне опреме за грејање, хлађење и климатизацију, 
даљинских развода енергије, коришћења обновљивих извора, примера топлотних пумпи и пројекта који се 

ради за учешћe на међународном такмичењу „Декатлон” на тему кућa  
искључиво са обновљивим изворима енeргије.

Рекордна присутност и учешће студената и младих инжењера на овом конгресу није, досада, забележена у 
међународним размерама. Чланови делегације америчке асоцијације која је прва у програме својих конгреса 

увела активно суделовање и наступе младих са њиховим радовима, заправо почетнике у инжењерској 
пракси, били су једногласни да до сада толики број младих, оних који завршавају своје школовање, 

специјализације, докторске студије и чине прве кораке у пракси, није запажен на међународном скупу.

Да би ово уједињавање европске струке КГХ, знања и искуства и ASHRAE-а било пример за све земље 
света, на овај скуп су на иницијативу Друштва за КГХ били позвани представници националних 

организација у Европи, од Русије до Ирске, као и гости не само из Америке и Канаде, већ и са Блиског 
истока и из Азије и Аустралије – са циљем размењивања знања и искустава.

У програму овог скупа биле су актуелне теме, међу којима посебно о времену критичних енергетских 
прилика, температурним променама које прете планети Земљи, одржавању здравих животних услова и у 
спољној средини и у свим врстама грађевинских објеката у којима се борави, живи и ради, када се прелази 

на коришћење искључиво обновљивих извора енергије, наравно пре свих енергије сунца и оне акумулисане 
у дубини земље. Свакако треба издвојити и посебно нагласити вишедневни програм упознавања учесника 

конгреса и њихових пратилаца са знаменитостима Београда и историјом Србије и њеним гостопримљивим 
становницима, што је додатни резултат којим Друштво за КГХ може да се поноси.

Све то је остварено по лепом времену које као да је природа подесила и подарила организаторима скупа 
који се бавио очувањем човекове околине, здраве средине и сунчевом енергијом. Као да су то били подстрек 

и хвала учесницима и организаторима на бризи за добробит планете. 
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